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COSINUS, SINUS, TANGENTE

1
2) Attention :

p
x2 = |x | pour tout x ∈ R avec

une valeur absolue !

————————————–

2

————————————–

3
Récurrence !

————————————–

4
5) Délinéariser sin(3x).

8) a cos x + b sin x = Acos(x +ϕ).

————————————–

5
Transformer sin x sin y et méditer.

————————————–

6
S’intéresser à la suite (un)n∈N définie par u2 =

p
2 et

un+1 =
p

2+ un pour tout n¾ 2.

————————————–

7

————————————–

8
Pour passer de

h
0,
π

2

i
à [0,π], exhiber un axe de sy-

métrie.

————————————–

9
1) Dériver soigneusement.
2)3) La dérivée d’une formule est une nouvelle for-

mule.

————————————–

10
Étudier la monotonie de la fonction compliquée sur
[x , x +π].

————————————–

11
1) a) Formule de duplication.

————————————–

12
2) La dérivée de la fonction x 7−→ sin2 x sin(2x) peut

être écrite comme un produit de deux sinus.

————————————–

ARCMACHINS

13

————————————–

14
2) On connaît chacun des graphes sur un certain do-

maine privilégié. Au-delà, exploiter proprement la
parité/imparité et la périodicité.

————————————–

15
Gestes classiques. La dérivée s’annule une fois d’après

le TVI strictement monotone. Que vaut lim
u→0

Arctan u

u
?

————————————–

16
1) Quelle formule relie cos et tan?

————————————–

17
Attention, une fonction de dérivée identiquement nulle
est constante si on travaille sur un INTERVALLE.

————————————–

18
1) Vérifier qu’on a le droit de calculer :

tan
�

Arctan
1
2
+ Arctan

1
3

�
,

calculer cette tangente, puis enlever proprement
la tangente.

2)3) Adapter la stratégie de la question 1).

————————————–

19
1) Dériver !

————————————–

20
On ne résout pas ce genre d’équations directement, les
calculs ne sont faisables que quand on les passe au co-
sinus, au sinus ou à la tangente. Attention cependant,
ce passage ne préserve pas l’ensemble des solutions.

————————————–

21
1) Caculer tan

�
Arctan (k + 1) − Arctan k

�
après en

avoir justifié l’existence.

————————————–

22

————————————–

FORMES TRIGONOMÉTRIQUES

23
Et si cos2

ϕ = 0?

————————————–

24

————————————–

25
Dans un premier temps, faire apparaître un module au
carré au dénominateur.
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————————————–

26

————————————–

27

————————————–

28

————————————–

29

————————————–

EXPONENTIELLE COMPLEXE

30
2) Second degré !

————————————–

31
1) TVI basique !

————————————–

SOMMES TRIGONOMÉTRIQUES

32

————————————–

33
2) D’abord, bien choisir x dans le résultat de la ques-

tion 1). Pour la suite, cos2 π

10
est-il plutôt proche

de 0 ou plutôt proche de 1?

————————————–

34

————————————–

35
2) a) Calculer de deux façons Im

��
eix−1
��

eiy−1
��

.

————————————–

36
Soit on raisonne par récurrence, soit on délinéarise si

on veut obtenir une expression explicite de Cn et Sn,
mais c’est plus technique.

————————————–

37

————————————–

38

————————————–

39

————————————–

40
————————————–

GÉOMÉTRIE

41
————————————–

42
————————————–

43
On connaît explicitement la forme z 7−→ . . . des trans-

lations, des symétries centrales et des rotations, il suffit
de composer et d’observer.

————————————–

44
Noter par exempleω et −ω les deux racines carrées de
z, puis caractériser par équivalence le fait que le triangle
de sommes z, ω et −ω est rectangle en z.

————————————–

45
Dans un triangle ABC , l’angle

�
# ”

AB,
#  ”

AC
�

vaut
π

3
ou −π

3
,

attention. Pour le reste, dresser une liste de toutes les
formules usuelles sur j. Pour (ii) ⇐⇒ (iii), se souvenir
qu’un produit est nul si et seulement si. . .

————————————–

46
————————————–

RACINES nÈMES

47
2) b) Racines nèmes, puis angle moitié, mais atten-

tion de ne pas diviser par 0.

————————————–

48
————————————–

49
Nous connaissons quelques irrationnels.

————————————–

50
————————————–

51
2) a) Formule du binôme, puis somme géométrique.

b) Technique de l’angle moitié, puis somme géo-
métrique.

————————————–

52
1) Écrire |S|2 comme une somme double.

2) La fonction p 7−→ω2pk+p2
est périodique pour tout

k ∈ ¹0, n− 1º.

————————————–

2


